

Akční plán rozvoje území správního obvodu obce s rozšířenou působností Tachov

Dokument je zpracován pro období 2016-2017

SO ORP TACHOV



Tento výstup byl financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

OBSAH:

1. Základní informace o strategii (souhrnný dokument)	3
2. Popis způsobu zpracování Akčního plánu.....	4
3. Zásobník rozvojových aktivit	5
4. Akční plán	6
5. Podrobná specifikace preferovaných rozvojových aktivit meziobecní spolupráce	9
Rozvojová aktivita 1 – Speciální třída v ZŠ Bor.....	9
Rozvojová aktivita 2 – Školní psycholog a logoped v ZŠ.....	10
Rozvojová aktivita 3 –Posílení terénní pečovatelské služby a rozšíření jejích služeb	12
Rozvojová aktivita 4 – Sběrný dvůr a kompostárna	13
6. Kontakty	15
7. Přílohy	16

1. Základní informace o strategii (souhrnný dokument)

Název strategie	Strategie území správního obvodu ORP Tachov v oblasti předškolní výchovy a základního školství, sociálních služeb, odpadového hospodářství a cestovního ruchu
Gestor tvorby strategie	Staré Sedliště
Schvalovatel strategie	Shromáždění starostů SO ORP Tachov
Forma a datum schválení/projednání	Projednání na 2. oficiálním shromáždění starostů dne 17. dubna 2015
Doba realizace strategie	2015-2024
Odpovědnost za implementaci	Shromáždění starostů SO ORP Tachov

2. Popis způsobu zpracování Akčního plánu

Akční plán vychází ze „Souhrnného dokumentu“ a určuje, jakým konkrétním způsobem, jakými rozvojovými aktivitami budou naplňovány stanovené cíle. Akční plán se vždy zpracovává na následující rok.

Ke každému zvolenému cíli je sestaven akční plán. Ten je sestavován tak, aby byl v souladu s rozpočtem DSO, jednotlivých obcí a měst a externím zdrojem financování na následující rok.

Příprava akčního plánu probíhá souběžně s přípravou rozpočtu. Nejprve dochází k výběru stanovených cílů, které budou rozpracovány do akčního plánu. Na základě toho, které aktivity je z věcného, časového a finančního hlediska možné realizovat v příštím roce.

Nakonec dochází k přijetí rozhodnutí o přehledu konkrétních aktivit zařazených do akčního plánu pro následující rok.

Samotný akční plán byl zpracován v souladu s poskytnutou metodikou a na základě uskutečněných jednání se zástupci jednotlivých obcí území ORP Tachov, tak aby byl v příštím roce realizovatelný.

3. Zásobník rozvojových aktivit

č.	Cíl dle SD	Oblast	Název rozvojové aktivity	Období realizace	Realizátor budoucí rozvojové aktivity
1	1.4 Podpoření vzniku studijního oboru logopedie na ZČU v Plzni	Školství	Studijní obor logopedie na ZČU v Plzni	1/2018 – 8/2018	ORP Tachov, DSO Borsko, DSO Lučina
2	1.1 Vybudování domů s chráněným bydlením	Sociální služby	Dům s chráněným bydlením	1/2018 – 12/2019	DSO Borsko, DSO Lučina, obec
3	1.2 Navýšení kapacity ve stávajících domech s pečovatelskou službou a vybudování nového domu s pečovatelskou službou	Sociální služby	Dům s pečovatelskou službou	1/2018 – 12/2019	DSO Borsko, město Bor
4	1.3 Navýšení kapacity v domech pro seniory	Sociální služby	Navýšení kapacity v domech pro seniory	1/2017 – 12/2019	Centrum sociálních služeb Tachov, Diecézní charita Plzeň
5	1.2 Fungující smlouvy mezi obcemi se sběrným dvorem a spádovými obcemi	Odpadové hospodářství	Smlouva obce se sběrným dvorem a spádovými obcemi	1/2018 – 12/2018	Jednotlivé obce ORP Tachov
6	1.2 Zajištění bezpečnosti a pořádku při konání společenských, kulturních a sportovních akcí	Bezpečnost občanů a pořádek v obci	Veřenopravní smlouvy mezi městskou policií a spádovými obcemi	1/2017 – 12/2019	Městská policie Planá, Tachov a popř. městská policie Bor
7	1.1 Zřízení obecní policie na území Borska	Bezpečnost občanů a pořádek v obci	Obecní policie na Borsku	1/2018 – 12/2018	Jedna z obcí DSO Borsko (Přimda, Bor)
8	2.2 Rozšíření fotopastí	Bezpečnost občanů a pořádek v obci	Fotopasti ve všech obcích	1/2017 – 12/2017	Jednotlivé obce ORP Tachov
9	Zřízení terénního sociálního pracovníka	Sociální služby	Terénní sociální pracovník	1/2017 – 12/2017	DSO Borsko, DSO Lučina, ORP
10	Navýšení kapacity v domech se zvláštním režimem	Sociální služby	Navýšení kapacity v domě se zvláštním režimem	1/2017 – 12/2018	Centrum sociálních služeb, jiný zřizovatel
11	Vytvoření dětských skupin pro předškolní děti	Školství	Dětské skupiny	1/2017 – 6/2017	Jednotlivé obce ORP Tachov
12	Vybudování sběrných dvorů a kompostáren	Odpadové hospodářství	Sběrný dvůr / Kompostárna	1/2017 – 12/2020	Další obce ORP Tachov

4. Akční plán

č.	Cíl dle SD	Název	Zdůvodnění potřebnosti rozvojové aktivity	Zaměření rozvojové aktivity	Náklady	Zdroj financování	Období realizace	Realizátor budoucí rozvojové aktivity	Připravenost
1	1.1. Vytvoření speciální třídy (tříd) na území Borska	Speciální třída v ZŠ Bor	Na území Borska se nenachází žádná škola ani třída pro žáky se speciálními potřebami	Žáci se speciálními potřebami z území Borska	332 400 – 458 400 Kč / rok náklady na speciálního pedagoga 150 000 – 200 000 Kč/rok náklady na vybavení, zařízení a režie speciální třídy	Strukturální fondy	6/2015-8/2016	Město Bor	Realizace rozvojové aktivity
2	1.2 Zavedení školního psychologa 1.3 Zavedení školního logopeda na území Borska	Školní psycholog a logoped v ZŠ na území Borska/ ORP Tachov	Na ORP Tachov není žádný školní psycholog Je třeba posílení služeb logopedie	Žáci ZŠ na území ORP Tachov	710.280 – 1.068.120 Kč/rok Náklady na plat dvou psychologů a logopeda	Krajské dotační tituly, příspěvek obcí SO ORP Tachov	1/2016 – 6/2016	Neformální shromáždění obcí	Rozvojová aktivita ve fázi záměru
3	2.1 Navýšení kapacity terénní pečovatelské služby	Posílení terénní pečovatelské služby a rozšíření jejich služeb	Nedostatečné zajištění terénní pečovatelské služby v malých obcích	Senioři, osoby se zdravotním postižením z celého území ORP Tachov	200 – 240 Kč/ 1 hodinu	Úhrady od klientů, dotace, příspěvek zřizovatele	1/2016 – 12/2016	Neformální shromáždění obcí	Rozvojová aktivita ve fázi záměru

č.	Cíl dle SD	Název	Zdůvodnění potřebnosti rozvojové aktivity	Zaměření rozvojové aktivity	Náklady	Zdroj financování	Období realizace	Realizátor budoucí rozvojové aktivity	Připravenost
4	1.1 Vybudovat sběrné dvory v obcích, kde skutečně chybí 1.2 Fungující smlouvy mezi obcemi se sběrným dvorem a spádovými obcemi	Sběrný dvůr a kompostárna	Na území je problém s černými skládkami. Obce v současné době vynakládají velké finanční prostředky na svoz biologicky rozložitelného komunálního odpadu do centrální kompostárny v Černošíně	Občané Starého Sedliště a okolních obcí, Stráže + Starého Sedla a Třeméšného	9.000.000 Kč sběrný dvůr 3.300.000 Kč kompostárna do 150t	Strukturální fondy	1/2016 – 12/2016	Obec Staré Sedliště Městys Stráž	Rozvojová aktivita ve fázi technické přípravy
5	2.1 Rozšíření městských kamerových dohlížecích systémů	Rozšíření městských kamerových dohlížecích systémů	Zvýšení bezpečnosti na území monitorovaných měst, snížení výskytu trestných činů.	Města Planá, Tachov, Bor a jejich spádové obce – Chodský Újezd, Halže	1.920.000 Kč jedna obec 180.000 Kč jedna kamera	Dotační tituly kraje	1 – 12/2016	Město Planá, Tachov, Bor, Chodský Újezd	Rozvojová aktivita ve fázi záměru

Cíl 1 – Vytvoření speciální třídy (tříd) na území Borska – rozvojová aktivita naplňuje cíl tím, že třída bude vytvořena a bude fungovat.

Cíl 2 - Zavedení školního psychologa a logopeda – rozvojová aktivita naplňuje cíl tím, že školní psycholog a logoped bude působit v jednotlivých školách na celém území ORP Tachov

Cíl 3 - Navýšení kapacity terénní pečovatelské služby a rozšíření jejích služeb – rozvojová aktivita naplňuje cíl tím, že služby terénní pečovatelské služby pokrývají celé území ORP, všichni žadatelé (nebo alespoň převážná většina z nich) jsou uspokojeni, terénní pečovatelská služba je nabízena v širokém spektru služeb, dle potřeb žadatelů.

Cíl 4 - Vybudovat sběrné dvory a kompostárny v obcích, kde skutečně chybí – rozvojová aktivita naplňuje cíl tím, že v obci Staré Sedliště, potažmo ve Stráži bude sběrný dvůr vybudován a zároveň ve Stráži bude vybudována komunitní kompostárna. Všechny zařízení budou sloužit i dalším obcím.

Cíl 5 – Rozšíření městského kamerového dohlížecího systému – rozvojová aktivita naplňuje cíl tím, že v obcích Planá, Tachov a Bor bude kamerový dohlížecí systém zachován a zároveň rozšířen do dalších, zvláště problémových lokalit a v návaznosti na něj bude vybudován kamerových dohlížecích systém v dalších obcích.

5. Podrobná specifikace preferovaných rozvojových aktivit meziobecní spolupráce

Rozvojová aktivita 1 – Speciální třída v ZŠ Bor

Iniciátor rozvojové aktivity

Město Bor

Jaký problém rozvojová aktivita řeší?

Na území Borska se nenachází žádná škola ani třída pro žáky se speciálními potřebami. V ZŠ Bor, ZŠ Staré Sedliště, ZŠ Stráž i ZŠ Přimda tuto situaci řeší pomocí asistentů. Tím pádem téměř v každé škole působí několik asistentů pedagoga. Tento stav narušuje běžný chod výuky a zároveň žák se speciálními potřebami též brzdí ve vývoji. Takovýto žák se vůbec nemá šanci ve třídě projevit a rozvinout své schopnosti.

Vytvoření speciální třídy v ZŠ Bor bude přispívat ke skupinové inkluzi, s tím, že žáci se speciálními potřebami budou individuálně vyučovány pouze na předměty, které jsou pro individuální způsob výuky nezbytné (český jazyk, cizí jazyk, matematiky apod.)

Jaké jsou příčiny problému?

V současné době je speciální třída na území celého ORP pouze v Tachově a v Plané. Pro žáky se speciálními potřebami, které by tuto třídu navštěvovali, z území Borska je dojíždění do Tachova velice náročné, mnohdy i nemožné. Ještě v devadesátých letech při ZŠ Bor speciální třída fungovala, jednalo by se tedy spíše o její obnovení.

Jaké jsou cíle/očekávané přínosy rozvojové aktivity?

Cílem vytvoření speciální třídy v ZŠ Bor je zajištění individuálních potřeb pro žáky se speciálními potřebami při výuce stěžejních předmětů na území Borska A zároveň pro ostatní žáky v jednotlivých ZŠ snížení narušování chodu výuky. Očekávaným přínosem tedy je nastavení všestranně vyvážených výukových potřeb.

Zapojené obce

Bor, Staré Sedliště, Stráž, Přimda, Staré Sedlo, Rozvadov, Hošťka, Třemešné.

Místo realizace rozvojové aktivity

ZŠ BOR

V čem je navrhované řešení inovativní?

Navrhované řešení je inovativní v zajištění individuálních potřeb pro žáky se speciálními potřebami při výuce stěžejních předmětů. A zároveň pro ostatní žáky v ZŠ ve snížení narušování chodu výuky.

Předpokládané datum zahájení a ukončení rozvojové aktivity

Tato rozvojová aktivita bude realizována od května do srpna tohoto roku (2015), tak aby speciální třída v ZŠ Bor mohla od nového školního roku 2015/2016 fungovat.

Rozvojová aktivita 2 – Školní psycholog a logoped v ZŠ

Iniciátor rozvojové aktivity

Neformální shromáždění obcí

Jaký problém rozvojová aktivita řeší?

Na ORP Tachov není žádný školní psycholog. V Tachově působí Pedagogicko-psychologická poradna. Dle zkušenosti starostů a ředitelů základních škol je kapacita této poradny velmi omezená a stav v Pedagogicko-psychologické poradně v Plzni je taktéž nevyhovující.

V území je patrný nárůst počtu dětí s logopedickou vadou. Dle statistik ředitelky MŠ jde až o 70 – 75 % dětí ve věku 5 – 7 let, z nichž polovina přetrvávajícími logopedickými potížemi nastupuje i do prvních tříd.

Jaké jsou příčiny problému?

Kapacita Pedagogicko-psychologické poradny v Tachově je velmi omezená. Na vyšetření dítěte rodiče tedy velice dlouho čekají, a tudíž dítě není řádně a včas vyšetřeno.

Klinický logoped sídlí také pouze v Tachově, kde působí dvě klinické logopedičky. Některé ZŠ a MŠ mají sice tzv. logopedické asistenty, ovšem tito asistenti působí pouze jako preventivní, nikoliv jako klinický logoped. Z tohoto vyplývá potřeba posílení služeb logopedie jako takové.

Jaké jsou cíle/očekávané přínosy rozvojové aktivity?

Očekávaným přínosem rozvojové aktivity je zřízení jednoho až dvou školních psychologů pro více sousedících škol zároveň. Zřízení školního psychologa by mělo být ve spolupráci s krajem. Pokud by ale jednání, ohledně financování platu tohoto psychologa, nebylo úspěšné, je možné, aby se na financování podílelo několik dotčených obcí.

Každého psychologa bude sdílet celkem pět ZŠ zároveň. Každá ZŠ tak bude mít každý týden jeden určený den svého školního psychologa přímo v budově školy. Jedná se o ZŠ v obcích: Stráž, Bor, Přimda, Rozvadov, Staré Sedliště, Hošťka, Lesná, Halže, Chodová Planá. ZŠ přímo v Tachově mohou využívat stávající Pedagogicko-psychologickou poradnu.

Nově zřízený školní logoped bude umístěn na ZŠ v Boru. Jeho služby budou moci spádově využívat MŠ v Boru, Stráži, Přimdě a v Rozvadově, dále ZŠ v Boru, Stráži, Přimdě a Rozvadově a sloučené MŠ a ZŠ ve Starém Sedlišti a v Hošťce.

Zapojené obce

Stráž, Bor, Přimda, Rozvadov, Staré Sedliště, Hošťka, Lesná, Halže, Chodová Planá.

Místo realizace rozvojové aktivity

Základní školy a Mateřské školy v obcích Stráž, Bor, Přimda, Rozvadov, Staré Sedliště, Hošťka, Lesná, Halže, Chodová Planá.

V čem je navrhované řešení inovativní?

Navrhované řešení je inovativní v tom, že na území ORP Tachov budou poskytovány odborné psychologické poradenské služby žákům, jejich zákonným zástupcům a učitelům v oblastech výchovy a vzdělávání a osobnostního rozvoje. A dále bude poskytována kompletní logopedická péče, která se nebude věnovat pouze úpravě výslovnosti, ale také správnému pohybu končetin, hrubé jemné motorice, sluchovému vnímání a zrakovému vnímání.

Předpokládané datum zahájení a ukončení rozvojové aktivity

Zavedení školního psychologa a klinického logopeda je plánováno od září roku 2016.

Rozvojová aktivita 3 –Posílení terénní pečovatelské služby a rozšíření jejích služeb

Iniciátor rozvojové aktivity

Neformální shromáždění obcí

Jaký problém rozvojová aktivita řeší?

Rozvojová aktivita řeší nedostatečně zajištěnou terénní pečovatelskou službu v malých obcích. Zde pečovatelská služba působí pouze po dohodě s danou obcí a s konkrétními občany, pokud sama obec nevyvine aktivitu pomoci občanům, kteří pečovatelskou službu potřebují, pak jim takto služba není poskytována. Pečovatelská služba v současné době sídlí a převážně působí v Plané, Tachově a Boru.

Terénní pečovatelská služba převážně zajišťuje základní pečovatelské a ošetrovatelské služby, jako jsou donáška obědů, pedikúra, pomoc s hygienou, apod. Aby senioři, zvláště v malých obcích, mohli samostatně žít ve svých domech co nejdéle je zapotřebí tyto základní pečovatelské služby rozšířit.

Jaké jsou příčiny problému?

Nedostatečná kapacita terénní pečovatelské služby a malé spektrum nabízených služeb.

Jaké jsou cíle/očekávané přínosy rozvojové aktivity?

Cílem rozvojové aktivity je navýšení kapacity terénní pečovatelské služby, tak aby působila ve všech obcích ORP. Navýšení kapacity je plánováno o 150 klientů v roce 2016.

A dále rozšíření základních služeb terénní pečovatelské služby o zajištění kompletních nákupů, vyprání a vyžehlení prádla, mytí oken, schodů. A také o tzv. mužské práce, jako je štípání dříví, sekání trávy, roztopení kotle. Takovéto rozšířené služby by měla terénní pečovatelská služba taktéž zajišťovat ve všech obcích SO ORP.

Zapojené obce

Planá, Tachov, Bor

Místo realizace rozvojové aktivity

Celé území ORP Tachov

V čem je navrhované řešení inovativní?

Navrhované řešení je inovativní v tom, že terénní pečovatelská služba bude působit ve všech obcích ORP. A dále bude nabízet rozšířené služby, které bude taktéž zajišťovat ve všech obcích ORP Tachov.

Předpokládané datum zahájení a ukončení rozvojové aktivity

Zahájení této rozvojové aktivity je plánováno na leden příštího roku (2016) s tím, že se do roku 2020 bude terénní pečovatelská služba průběžně rozšiřovat o další nabízené služby a též bude průběžně navyšovat svoji kapacitu tak, aby v roce 2020 byli žadatelé na celém území ORP Tachov uspokojeni.

Rozvojová aktivita 4 – Sběrný dvůr a kompostárna

Iniciátor rozvojové aktivity

Obec Staré Sedliště, městys Stráž

Jaký problém rozvojová aktivita řeší?

Rozvojová aktivita řeší problém s černými skládkami, se kterými se potýká hlavně obec Staré Sedliště. Výstavba sběrného dvora je stěžejním řešením. Výstavba sběrného dvora ve Stráži řeší nedostatečnou občanskou vybavenost obce.

Další problém je ten, že obce v současné době vynakládají velké finanční prostředky na svoz biologicky rozložitelného komunálního odpadu (BRKO) do centrální kompostárny v Černošíně, která slouží pro celé ORP. Řešením je vybudování sítě kompostáren, tím se sníží přepravní vzdálenost svozu BRKO a tím pádem také finanční prostředky vynaložených na svoz BRKO. V příštím roce je v plánu vybudování kompostárny ve Stráži.

Jaké jsou příčiny problému?

Hlavní příčinou problému s černými skládkami jsou nedisciplinovaní občané obce Staré Sedliště a okolních obcí. Příčinou vynakládání velkých finančních prostředků na svoz BRKO je velká vzdálenost do centrální kompostárny a absence komunitních kompostáren.

Jaké jsou cíle/očekávané přínosy rozvojové aktivity?

Cílem vybudování sběrného dvora ve Starém Sedlišti je značné snížení tvorby černých skládek v širokém okolí obce a dále zvýšení občanské vybavenosti obce a jejího okolí. Cílem vybudování sběrného dvora ve Stráži je zvýšení občanské vybavenosti obce a jejího okolí.

Cílem vybudování komunitní kompostárny ve Stráži je snížení vynakládaných finančních prostředků na svoz BRKO obce Stráže a dále Třemešného a Starého Sedla, které budou kompostárnu společně využívat. A dále také zvýšení občanské vybavenosti těchto obcí.

Zapojené obce

Staré Sedliště, Stráž, Třemešné, Staré Sedlo

Místo realizace rozvojové aktivity

Staré Sedliště – sběrný dvůr, Stráž – kompostárna, sběrný dvůr

V čem je navrhované řešení inovativní?

Navrhované řešení je inovativní v tom, že jasně řeší problém tvorby černých skládek. Obyvatelé obce budou moci do sběrného dvora ukládat jakýkoli odpad, který vyprodukují ve své domácnosti. Vybudování kompostárny je inovativní hlavně ve snížení finančních prostředků vynakládaných obcemi na svoz BRKO.

Předpokládané datum zahájení a ukončení rozvojové aktivity

Rozvojovou aktivitu je plánováno realizovat v průběhu roku 2016.

Rozvojová aktivita 5 – Rozšíření městských kamerových dohlížecích systémů

Iniciátor rozvojové aktivity

Města Planá, Tachov, Bor, a další obce (Chodský Újezd)

Jaký problém rozvojová aktivita řeší?

Rozvojová aktivita řeší nárůst přestupků na území jednotlivých obcí ORP Tachov.

Jaké jsou příčiny problému?

Vandalové se postupně přesouvají z centra měst / obcí, které jsou sledovány kamerovým systémem a páchají přestupky na méně sledovaných místech či v menších obcích, tudíž je nutné posílení kamerových dohlížecích systémů do dalších, zvláště problémových lokalit a menších obcí.

Jaké jsou cíle/očekávané přínosy rozvojové aktivity?

Rozvojová aktivita rozšíření kamerových dohlížecích systémů přispěje ke zvýšení prevence kriminality a vandalismu a také ke snížení počtu páchaným přestupků. Důležité je umístění nových kamer do problémových lokalit a také do menších obcí, tak aby byl sledovací systém vzájemně propojen. Toto opatření přispěje k odhalování více přestupků a trestných činů.

Zapojené obce

Planá, Bor, Tachov, Chodský Újezd a další obce, které se do rozvojové aktivity zapojí a získají na zajištění kamerového dohlížecího systému dotace.

Místo realizace rozvojové aktivity

Bezpečnostní okrsky Planá, Tachov; další části OPR Tachov

V čem je navrhované řešení inovativní?

Posílení bezpečnosti a prevence kriminality na celém území ORP.

Předpokládané datum zahájení a ukončení rozvojové aktivity

Rozvojovou aktivitu je plánované zahájit počátkem příštího roku 2016, dle harmonogramu dotačního programu Plzeňský kraj – bezpečný kraj.

6. Kontakty

Dokument zpracovala:

Ing. Olga Pulchartová (pracovník pro analýzy a strategie), tel. 732 651 349,

e-mail: o.pulchartova@seznam.cz

7. Přílohy

Seznam zápisů z jednání k akčnímu plánu

Zápis z jednání k přípravě akčního plánu ze dne 30. 6. 2015, 9 hodin

Zápis z jednání k přípravě akčního plánu ze dne 30. 6. 2015, 13 hodin

Zápis z jednání k přípravě akčního plánu ze dne 16. 7.2015. 9 hodin

Zápis z jednání k přípravě akčního plánu ze dne 16. 7. 2015, 13 hodin

**Zápis ze závěrečného jednání k akčnímu plánu ze dne 7. 9. 2015,
10 hodin**